

Előfizetési árak:
egész évre 4 ft., félévre 2 ft.,
negyedévre 1 ft.
Egyes szám ára 8 kr.
hirdetések mérsékelt árak szerint.

A lap megjelenik minden va-
sárnap
Felelős szerkesztő:
FUCHS ANTAL

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Árpád-ut 20.,
hova a lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.
Kéziratok vissza nem adtnak.

Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.
hova a lap anyagi részét illető közle-
mények és előfizetési pénzek küldendők
Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL

UJPEST- ÉS RÁKOSPALOTA KÖZSÉGEK TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAPJA

A községi képviselőválasztások.

E hó 29-én 10 választott községi képviselő megbízatása lejár s így rövid idő múlva szerencsénk lesz a választási küzdelmek izgalmaival. Mozgalom ez irányban még nem indult meg, amit Ujpesten nagyon esodálunk, mert itt egy-egy képviselőválasztás nagy hullámokat szokott felverni s a felizgatott kedélyek pro és contra már hetekkel a választás napja előtt tárgyalják az egyes jelöltek esélyeit. Most azonban még minden esendes, a mit helyesebbnek is tartunk. Sőt tovább megyünk. Habár 10 képviselő mandátuma le is járt nem tartjuk most időszerűnek a választási határnap kitűzését, nem pedig azért, mert nem akarjuk a községet a választás izgalmainak rövid időközben kétszer egymásután kiténni.

Az előjáróság mandátuma ez év végével ugvis lejár. Ugy kellene a felsőbb hatóságnak a dolgot rendezni, hogy a képviselőválasztás az előjárósági választásokkal egybeessék. El kell tehát halasztani a képviselőválasztást az év végére, addig tartásuk meg a hat év előtt választott képviselők mandátumaikat: ezt kívánja az észszerűség, a község polgárainak nyugalma, ne zavarja fel két ízben választási mozgalom azt a esendes munkálkodást, a mely benne nyugodtan folyik.

Választási mozgalmak alatt szenved az ipar, szenved a kereskedelem, már pedig Ujpest beléletében az olyan két fontos tényező, a melyet figyelembe venni és méltatni kell.

A község képviselőtestülete jelenlegi megalakításában, mostani tagjaival is, hivatásának magaslatán áll, ezt bizonyítják azon üdvös határozatok, amelyek utazarendezésre, esatornázásra, tehát a közegészségügy rendezésére a községi háztartásra, az építésügyre szóval a község beléletére s annak fejlődésére, virágzóvá tételére vonatkoznak.

A testület felfrissítésére tehát ezen okból semmi szükség sincs, az jól működik.

Azon képviselőtestületi tagok, kiknek megbízatása most lejár, legnagyobb részt igen tevékeny tagjai a képviselőtestületnek, sőt közülök többen a fentemlített üdvös határozatra vonatkozó ügyekben igen fontos tevékenységet fejtett ki.

Igy a többek között a községi kölcsön felvételére kiküldött bizottságban is kettő benne van, akik mandátumaik lejárta után a községet már a bankkal szemben nem képviselhetnék akkor, ha az esetleges választás után kimaradnának a képviselőtestületből. Ez pedig erre az ügyre, ha nem is mondjuk, hogy káros, de mindenesetre halasztó hatállyal bírna s a kölcsön felvételét bizonyos időre elodázná.

Itt van az utépités ügyében kiküldött bizottság is, a mely eddig is nagyon dicséretreméltó buzgósággal működött, a melynek két tagja szintén olyan választott képviselő, akiknek megbízatása most jár le.

Hiszen valószínű, hogy a képviselőtestületből most kiváló képviselők legnagyobb része újra meg lesz választva, mert azt többé-kevésbé meg is érdemlik, de a közérdek szempontjából célszerűbb, ha ezen a községre olyannyira fontos ügyek akadálytalanul lebonyolítottatnak a jelenlegi közreműködőkkel, s a választások inkább a nyugalmasabb téli időszakban ejtetnek meg, amikor ezekre az ügyekre, mint már befejezetekre, befolyást egyáltalában nem gyakorolnak.

De magának a községi törvénynek 41. §-a is kimondja, hogy: „három év elteltével a póttagok és azon rendes tagok, a kik a szabályszerű hat évet már kitöltötték, minden harmadik év végén kilépnek.

E szerint a törvény sem áll utjában annak, hogy a képviselőválasztások az év végére halasztassanak, sőt kifejezetten ki is mondja azt.

Amennyiben a választások kitűzésére a járási főszolgabíró illetékes, felkérjük őt a község békéjének érdekében, hogy ezen sorok figyelembe vételével a községi képviselőválasztások ha-

A „KÖZÉRDEK” TÁRCZÁJA

„Nein, Majästet“!

(Levél a fürdőből.)

Mert amugy is kiderülne utobb, hogy az idén fürdőhelyen nem jártam, már elbeszélsem első fejezetében megvallom, hogy ezt az egész mesét idehaza írom meg.

Mindazonáltal távol allok a hazugságtól, a mikor a mese elén azt írom, hogy e levél a fürdőben kelt. Tanum erre az ujpesti uszoda részvenytársaság penztárosnője, a kinél a fürdőjegyet váltottam s a kítől a kabinba menve, papirost, tintát és tollat kértem.

Az ujpesti uszoda sánzsánszinü tükre és az illat, mely bódítólag tölti meg ott az ajért, megfelelő ideákra hangolt. Neminemü fogalmat lehet alkotni ezen ideákról s így az ujpesti uszodáról is, ha a most leírandó dolgok tartalmát latolgatni valakinek kedve és ideje lesz.

Azon körülményel fogva, mert vízben álltam s a közelből az éppen kikötött helyi gőzös éles fűtyülését meghallottam, eszembe jutott az én hajóskapitány barátom Eksam János, de ugyanakkor eszembe jutott a német császár II. Vilmos is.

Első pillanatra furesa dolognak látszik lenni, ha a mikor eszembe jut Eksam János hajóskapitány barátom, ugyanakkor a német császár is eszembe jusson.

Pedig ez legkevésbé furesa, ha valaki tudja, hogy Eksam barátomat a német császár magas személyéhez mifele kötelekek fűzik.

Eksam hajóskapitány barátom egy ízben megmentette a német császár drága életét.

Ez a soha el nem mosódható emlék kapcsolja személyöket egymáshoz.

Elmondom az esetet az ő saját elbeszélése nyomán.

Néhány év előtt a német császár uralkodónk vendége volt, ugy a mint lesz mostanában az ősi nagy katonai hadgyakorlatok alkalmából. Ugyanakkor nehaj Albrecht főherceg dunamenti uradalmában a német császár tiszteletére nagyszabásu vadászatok rendeztettek.

A német császár el volt ragadtatva a vadbőség miatt, leereszkedő nyájassággal beszélgetett a legutolsó erdőesőszel is, hogy kifejezést adjon teljes meglegedésének.

Ha már a esőszel is szóba állt, mennyivel inkább társaloghatott a esősznel magasabb hivatalú viselő erdeszékkel, no meg a szolgálatteleire hajójukkal együtt kirendelt hajóskapitányokkal — és ezek közt a sneidig kinezésü Eksammal, a ki — ámbátor katona sohasem volt — ugy »habt-aecht«-ba tudta magát vágni, akár csak valamelyik kadetiskolából kikerült hadnagyoeska.

Eksam barátom ennek tulajdonítja azt, hogy a német császár, a mikor a számára berendezett hajóba pihenni tért, megszólította. Viszont én nem csupán katonás magafartásának vélem belüdni e kitüntetést. Eksam barátom ugyanis annyira szóke ember s oly mérvben ül arezán a porosz típus, hogy inkább ez a körülmény vonta magára a német császár figyelmet — szerintem.

Akár így, akár ugy, de az bizonyos, hogy a német császár a hajóhid előtt megállott s Eksam felé fordulva mosolyogva kérde:

— Sie sind wohl der Commandant?

— Nein, Majästet, — válaszolt katonásan Eksam.

— Ah, so! harapta el restelkedve a szót II. Vilmos. Sie sind höchstwahrscheinlich mehr: Sie sind der Ober-Commandant?

— Auch das nicht, Majästet! szólt és állt mint a ezölöp Eksam.

A német császár arezát pir borította el. Ily járatlanságot ő meg sohasem árult el, ez bosszantotta őt.

Eksam barátom felfogása szerint nem árult biz'el járatlanságot a német császár, mert hiszen nagyon jól tudta, hogy ő nem parancsnoka a hajónak, hanem hozzá intézett kérdéssel parancsnokká való stante pede kineveztetését kívánta provokálni. A beavatottak szerint Eksam barátomnak a német császár azon kérdésere: »Sie sind wohl der Commandant?« azt kellett volna felelni: »Euer Majästet haben befohlen, bin ich es!« Akkor aztán a német császár kezét fogott volna vele s a meglegedés érzetével tért volna a hajóba pihenőre, időt engedvén Eksam barátomnak, hogy a hajót az előbbi parancsnoktól átvegye s a parancsnokot, ha nem tágitana, simpliciter a Dunába lökje.

Hogy ez nem így történt, annak az a kis »nein« szócska az oka, a mit Eksam barátom meggondolatlanul a német császárnak válaszként adott.

Ez flasko volt a német császárra nézve: ezért piult el s katonásan szólva ugyszólván rohant be a hajóba.

Eksam barátom pedig köve meredten állt, állt körülbelül addig, mig én most világosságot deríték arra, hogy hát mit is keresett ő akkor ott, ha nem volt a hajó parancsnoka?

A német császár körüli szolgálatra akkoriiban több gőzös volt kirendelve. Ezek közt az »Orient« nevü nagy gőzös volt hivatalva a német császárnak lakásul szolgálni, mig

táridejét az év végére és az előjárósági választásokkal lehetőleg egy időben tüzze ki.

Tüztőlóságunk érdekében.

Nincs község egész Magyarországon, a melyben a tüztőlói intézmény iránt olyan csekély figyelemmel viseltetnének, mint Ujpesten.

Itt van a mi szomszédunkban Rákospalota község, annak rendszeres tüztőlótestülete van, mert a köz-égnek polgárai figyelembe véve a tüztőlói intézménynek nemcsak létjogát, támogatja és segélyezi a tüztőlótestületet. És Ujpesten, melynek közel 40 ezer lakosa van, a tüztőlótestület csak nehezen tudja magát fentartani, sőt, ha Schober Károly főparancsnok annyi bürgalmat és tevékenységet nem fejtene ki a tüztőlói intézmény érdekében, talán egyáltalán nem volna önkéntes tüztőlótestület Ujpesten.

Ez ezért van, mert Ujpest közönsége nem viseltetik kellő figyelemmel a saját vagyonukat védő tüztőlói intézmény iránt, azt nem támogatja, nem segélyezi, sőt egyenesen ignorálja.

Ez a közöny aztán elveszi a kedvet a fiataloknak attól, hogy a tüztőlótestületbe lépjen és hogy idejét, valamint életbiztonságát áldozza fel azért, hogy a lakosság vagyonát megmentve, guany-targya váljék.

Pedig mi volna egy-egy háziurnak, ha évenként egy-két frral hozzá járna a tüztőlótestület fentartásához?

Am tüzeset alkalmával mindenki tudja, hogy kell tüztőló, ha veszély van korholjak e hiányt és jaja tüztőlóságnak, ha rögtön ott nem terem a tüztőló.

Azt azonban nem veszi tekintetbe senki sem, hogy a tüztőlótestület tagjai munkás emberek és csupán az ügy iránti lelkesedésből, tüzeset alkalmával, nemcsak a napszámukat rövidítik meg, ruhájukat rongyolják és ingyen, minden kárpótlás nélkül járják a boldot az ujpesti háziurnaknak.

Az ujpesti házi urnak pedig megkövetelik, hogy a tüztőlótestület rögtön ott legyen a tüztőló, teljesen fel legyen szerelve, órák hosszúságú dolgozzék, mentse meg mindent a mi nincs biztosítva (a biztosítottat nem báruják), de arra nem gondolnak vajjon miből tudja beszerezni a tüztőlóság felszerelését. Azonban azt mindenki tudja, hogy ingyen nem kapnak a tüztőlók sem ruhát sem felszerelést.

Ez nem méltányos. Ezt a közönyt nem érdemli meg derek tüztőlótestületünk, mely egy

csékely községi segélyből már 30 év óta tartja fenn magát és ezen idő alatt nagyon sok szolgálattal tett Ujpesznek és lakosságának.

Azóta a szerek és felszerelés tönkre ment és majdnem hasznavehetetlené vált. Ideje volna a régi felszerelést újjal pótolni, letrákat, lömlőket beszerezni. De miből? Azt is maguk vegyék maguknak a tüztőlók? Nem elég áldozatot hoznak-e a tüztőlók már azáltal, hogy éjjel-nappal felajánlják szolgálataikat a haláttalan közönségnek?

Ez nem helyes felfogás, a közönségnek az áldozatot áldozattal kell viszonzni, különösen akkor, a mikor vagyonmentésről van szó.

Az igaz, a gazdag vagy vagyonosnak, ha háza leég, nem károsodik meg, mert rendszeresen jól van biztosítva, de annak a szegény lakosnak, ha a tüztőlók nem nyújtanak gyors segélyt oda ég mindene és szegény földönfutóvá lesz. A szegény, vagyontalan szívesen hozna áldozatot a tüztőlói intézménynek, de nem bír, mert nincsen neki miből.

Tehát a felebaráti szeretet parancsolja, hogy azok, a kiknek csak némileg is módjukban áll, áldozzanak annak a nemes intézménynek, a mely gazdagnak és szegénynek egyaránt üdvös, de főleg a szegénynek mentőangyala.

A nagy közönségnek kell egy kis áldozatot hozni, hogy az a festület, mely egész munkásságát, sőt életét is feláldozza a közseg lakosságának érdekében, a modern viszonyokhoz és igényekhez, de különösen a helyi viszonyokhoz képest kellőleg felruházkodjék és beszerezhesse magának mindazon szereket, a melyekre a sikeres tüztőlósnál okvetlenül szükség van.

Ujpest község polgársága, de különösen a háziurnak vegyék pártfogásukba a tüztőlótestületet, nyissák ki erszenyüket, támogassák és segélyezzek. Reméljük, hogy meg is fogják tenni.

A fiatalok pedig lépjen be a tüztőlótestületbe, hogy ez minél hathatósabban teljesítse nemcsak feladatát, ezzel egy szép ügynek és a községnek tesznek hasznos szolgálattal.

Heti tájékoztató.

Julius hó.

25. vasarnap. *Jakób.* Dugonis András magyar regényíró megh. 1818. A 3^o magyar jelzőbank sorsjegy huzása. Főnyeremény 100.000 frt. Utolsó huzás 1959-ben.

26. hétfő. *Anna.* Fáy András magyar meseköltő megh. 1818.

27. kedd. *Pentelo.* Montefiore Mózes megh. 1885.

a többiek a kísérlet használatára álltak, az a gőzös pedig, melynek Eksam barátom volt a parancsnoka, folyamrendőrségi szolgálattal teljesített.

Nagy és fontos szerepe volt hát Eksam barátomnak a német császár nyugalma és az annak életbiztonságát illető szolgálat körül.

Hogy felelősségteljes szolgálatát derekasan látta el, elég annak egyszerű, de borzadályt keltő constatalása, hogy II. Vilmos császár már a *néhai* nevet viselné, ha Eksam barátomnak ébersége és hidegvérűsége a könyökébe szállt volna. Lássuk hát mit is művelt tulajdonképp az en hajóskapitány barátom?

A „*nein*” szó hatása okozta merevedétségéből való felocsúdas után tudatára ébredt annak, hogy neki hajójával rendőrségi szolgálattal kell teljesítenie, mert ha e részben a legesekélyebb mulasztás éri, a „*nein*” szócska okozta rideg császári szalutálásnál jóval súlyosabb büntetés szakadhat széles vállain hordott nyakába. Úgy járhatna, mint az »*Oriente*» parancsnoka járt volna, ha ő a császár kérdésére „*nein*” helyett »*ja*» szóval felelt volna. Ot lökhetnék a Dunába, ha hiba esnék a magas személy körül.

Az ő elele kedves, sőt a mint ő a minapában mondta, kedvesebb mint bárkié a nagy világon, ennélfogva sietett hajójára, hogy azazal szép csendesesen cirkáljon. Egyenesen a parancsnoki hidra kuszolt fel, megadta kellő diszkretióval az előírt fűtyöt, leszólt a gépésznek, sugott valamit a kormányosnak s a hajó lassan, zajtalanul haladt a vizen az éjsötétben ide s tova.

Egyszerre csak huz szemei megakadtak valamin. Fehér volt, nagy volt az a mit megpillantott. A hid karfájában kapaszkodott úgy megijedt a látottaktól. A császár hajója

volt, az »*Oriente*», melynek aljában nyugodtan aludt a császár. A hajó elszakadt a parttól s a víz — figyelmet sem fordítva arra, hogy császártrejtő hajóval van dolga — sodorta titokban a fekete tenger felé. Hajh, de nem ért volna a fekete tengerig! Először azért nem, mert Eksam barátom elfogta volna, a minthogy elfogta, de másodszor azért sem, mert a Duna medrében szunyadozó őserdők egy hatalmas tölgye a császár hajója előtt ütötte fel veszedelmes fejet, hogy keresztül döfje a feleje u-zó hajót s megassa a nagy Nemetszág császárnak sirját.

Eksam barátom egy pillanat alatt ura lett a helyzetnek. Megadta, most már kevésbé diszkretül, az előírt veszfütytyöket, dörögve leszólt a gépésznek, nem sugva, de ezáltal harsányan oda kiáltott valamit a kormányosnak, mire a hajó egy gyors mozdulattal az »*Oriente*» mellett termelt. Egy-két másodperc s az »*Oriente*» mint valami gabonával megrakott uszály vontatódott vissza a kikötőhídhöz, a veszedelmes tölgypedig mint valami bukda-csoló szörny küzdött az árral és azt a képet látszott mutatni, mintha kegyetlenül bosszankodnék a fölött, hogy a császár hajóját nem furhatta meg.

A környezel szerette volna titokban tartani az esetet, de a nagy zürzavar, veszfütytyök s hangos parancsosztoztatások a császár kabinjáig hatoltak, őt álmából felébresztették. Alig, hogy a személyzet ijedségéből magához tért, a császár már a fedelzeten állt.

Eksam barátom ki az »*Oriente*» kikötése után hajójával tisztos távolban vetett horgonyt, örült annak, hogy a császár előtt el nem tusolható, mert akkor az ő érdemei megjutalmazva nem lehetnek.

Számított arra, hogy a császár vagy hi-

28. szerda. *Ince.* Ausztria-Magyarorsz. semleges, kijelentése 1870.

29. csütörtök. *Márta.* Lajos Fülöp francia királylyá lesz 1830.

30. péntek. *Judit.* A segesvári útközel, Petőfi halála 1849.

31. szombat. *Ignác.* Liszt Ferencz hírn. zeneszerző megh. 1886.

HIREK.

— **Személyi hírek.** *Papp Szilágyi László* kultuszminiszteri osztálytanácsos augusztus 7-eig szabadságra ment. *Klemmiesek Miklós* és neje nem Igló-Füreden nyaral, amint ezt lapunk múlt számában tévesen jeleztük, hanem a kies Borosznó gyógyfürdőn Zólyom-megyében, a mit ezennel helyreigazítottuk.

— **Eljegyzések.** *Keil-May Aranka* ének-művésznőt, kinek szép koloraturájában több ízben gyönyörködött Ujpest közönsége, eljegyezte *Lipka Zoltán* gyári mérnök, Waldapfel Fülöp leányát *Honkát* eljegyezte *Schöntag Lipót* budapesti berkocsi tulajdonos.

— **A m. kir. posta költözködése.** Az ujpesti 1. számú postahivatal most szerdán költözködött át új helyiségebe, a Klein Ignác-fele emeletes házba a Jókai-utczába, a hol a postahivatal igen tágas és czelszerű helyiségekkel bír.

— **Hirdetmény.** Az ujpesti 1. sz. kincstári posta- és távirtdahivatal 1897. évi július 22-en eddigi helyiségeiből (Jozsef-utca) a Petőfi-utczában levő Klein Ignác-fele házba, a szenater és I-tván-ut sarkán levő ujpesti 2. sz. nem kincstári postahivatal pedig 1897. évi augusztus 1-től a Lőrincz- és Hajnal-utczák sarkán levő házba költözik át. Ezzel egyidejűleg a Kaposztásmegyeren (Baross-utczában) működő nem kincstári postahivatal 1897. évi július 31-evel megszűnik, illetve Ujpesten a vaczi-ut és Zrínyi-utca sarkán levő házban helyeztetik el és mint Ujpest 3. sz. postahivatal továbbra is level-, pénz- s csomagküldemények 500 frtig terjedő postautalványok, utánvételek és postai megbízások felvételével és továbbításával, továbbá postatakarékpénztári teendőikkel lesz megbízva, ellenben leadási és kézbesítési szolgálatot nem teljesít. A Kaposztásmegyere szülő postaküldeményeket 1897. évi augusztus 1-től kezdve ujpesti posta- és távirtdaszolgák fogják házhoz kézbesíteni.

A m. kir. posta- és távirtdahivatalok.

— **A katolikus autonómiai kiküldöttek választása** meglehetősen érdeklődést kelt Ujpesten is. Két jelölt áll egymással szemben: Gróf Keglevich Gábor, a kik körül a szabadabb gon-

vatni fogja vagy személyesen megjelenik a mentőhajon, hogy elismeréssel kifejezze.

Feltette magában, hogy most okosabb lesz s bármit kérdezen is a császár, ellentmondani nem fog.

Ugy is lett. A császár kísértevel együtt a mentőhajó fele közeledett. Eksam barátom ezuttal is erős »habt-acht-cha« vagta magát s várta a császár megszólítását.

A császár a mentő hajó bejárata előtt megállt s meglepeltlen nézett Eksam barátomra.

— *Warschönlich sind sie hier auch nicht der Commandant?* kérde mosolyogva Eksamtól.

Az en hajóskapitány barátom halothalavány lett. Az előbbi alkalommal ellentmondott akkor rossz néven vette azt a császár. Nem, gondolta magában, a császár pusztá feltevése is több mint ohaj: ez parancs, tehát ellentmondania nem szabad.

— *Nein, Majästet!* vagta ki a szót Eksam.

A császár arca fagyossá lett. Erősen a szeme közé nézett Eksamnak és mondá:

— *Ich hatte gleich jewusst, dass Sie nicht der Commandant sein können, és megveregetve az Eksam mellett álló matroz vállát gunyosan folytató: jedoch dieser Bursche hier!*

Eksam barátom vörös lett mint a pipacs. A császár pedig kivette zsebéből szivartárczáját s abból egy cigarettet oda nyújtott Eksamnak majdnem kaczagva e szavakkal:

— *Dennoch rauchen Sie an, Schiffsjunge!* s aztán újból nevetett, megfordult s ott hagyta Eksam barátomat a faképnél.

Az en barátom mai napig őrzi a cigarettet, hanem a »*nein*» szócskát szótárából száműzte.

Krix-kraz.

dolkodásnak csoportosulnak és Lubrich Ágost a ki a néppárt jelöltje. Ma dől el, hogy ez a kerület kit küld be a congressusra. Tekintve Ujpest közseg rom. kath. közönségének szabad gondolkodását, alig merjük binni, hogy a néppárt jelöltje győzzön. Mi e dologhoz röviden csak annyit akarunk hozzászólni, hogy a katolikus hívek fontolják meg jól, hogy kire adják szavazatukat, mert ilyen fontos választásnál nem szabad egyes emberek hiúságát támogatni.

— **Az utca-elnevezés** és házszámozás ügye, ugylátszik teljesen elposványosodott, pedig a községi képviselőtestület még a múlt évben utasította az előjáróságot, hogy tegyen erre vonatkozólag javaslatot. Ha jól emlékezünk, két előjárósági tag foglalkozott is ezzel hetekig, de munkájuk eredménye meg eddig ismeretlen: padig ily nagy községben nevtelen utcákban házszámok nélkül ugy a hatóságoknak, postának, mint egyeseknek nagyon nehéz valakit megtalálni, sőt még a tájékozódás is lehetetlen. Az Egyedi-gyar háta megitt pedig egész városrészt van nevtelen utcákból és meg nem számított házakból. Jó volna talán egyszer már ezt is rendezni.

— **Rakospalota közseg fejlődése.** Rakospalota közseg képviselőtestülete elhatározta, hogy a közseg utcait aszfaltjárdával látta el. Ezen a közseg fejlődésére olyanyira üdvös elhatározás bővebb dícséretre nem szorul.

— **A kapitányság figyeimébe.** A helybeli rendőrség vezetésében beállt változás óta ismét nagyobb merveket áll az ejeli lépkek toakodása, a kik egész rajként ostromolják a járókelőket az Árpád-úton és annak több mellékutcaiban, be sem várva az időt, a mikor nekik a fennálló szabályok értelmében a kóborlás meg volna engedve. Sőt a Löwy-utczában meg pedig most, mióta a szeszgyar mögötti tér kiejült, egyik fő közlekedési utczává vált, fényes nappal olyan botrányos állapotok uralkodnak, hogy ott nemcsak tisztességes nőknek, hanem a jobb érzésű férfiaknak is pirulni kell. Ezekre a botrányos viszonyokra hívjuk fel a rendőrség figyelmét, mert ha már ezeket, az egész környeket veszélyeztető helyeket megtűri a közönség, birjon annyira érélyvel a rendőrség, hogy ezek a közszemérmert sértő hölgyek nappal ne mutatkozzanak és azon házaknak kapui nappal esukva tartassanak és a feltűnő valamint sértő jelek különösen a vöröslámpák eltávolíttassanak. Ez ugy van a fővárosban és mindenütt, a hol a rendőrség némi figyelmet tanusít a tisztesség és morál iránt és ha Ujpest közsege oly szép részben hozzá tud járulni a rendőrség fentartásához, viszont méltán elvárhatja a rendőrségtől azt, hogy hát a maga valójában rendet csináljon Ujpesten.

— **Az ujpesti asztalos szakipartestület** ügyével a szervezők komolyan foglalkoznak. A szakipartestület az ujpesti iparra nézve rendkívül üdvös volna, amennyiben olyan iparágat, a melynek Ujpesten annyi iparüzője van, csakis ugy lehet fejleszteni, ha speciálisan annak az ügynek az előmozdításán fáradsanak. Nevezetesen az önálló asztalos ipartestület könnyebben fog tudni faraktárt létesíteni, elárusítani, szövetkezetet teremteni és butorkartárt felállítani, szóval az asztalos iparosok

anyagi érdeket előmozdítani. Ezekon kívül az önálló asztalos ipartestület előbb lesz képes az asztalos iparnak nagyobb szakszeűségeit és azzal nagyobb haladást biztosítani.

— **Stettner Istvánné** a rákospalotai magán leánynevelő és tanintézet igazgató tulajdonosa, most becsátotta közre jőnevű intézetének „*Ismertetőjét*“. Az intézet elemi és polgári iskolából áll, a tanítás az állami iskolák tanterve szerint történik és bizonyítványai államérvényesek. A ki az intézet iránt érdeklődik, vagy róla bővebb információt akar szerezni, az forduljon „*Ismertetőre*“ az intézet igazgatójához Rákospalota, főút 70/a. szám.

— **A kritikus nap.** Falb e hó 20-ára hirdetett másodrendű kritikus napot. A kritikus nap késelt ugyan egy nappal, de ezért elég kritikus volt, mert a vihar elég kárt okozott egyes üzletek kirakatain és ablakain. Az orkánserű vihar a növényzetet is okolt telemes kárt. Tehát Falb jóslatait mégsem lehet figyeimben kívül hagyni. A legközelebbi kritikus nap augusztus 28-án lesz, melyet Falb elsőrendűnek jelez. Majd meglátjuk!

— **Műkedvelői előadás.** Lőrinczy Erzsike bucsulódása augusztus hó 14-én lesz a Colosseumban, mely alkalommal, mint már jeleztük, Echeharay József spanyol író nagyhatalás drámája a „*Marianar*“ kerül színpadra. Előadás előtt Erschinger János lapunk belmunkatársa az „*Ujpesti Tárogató*“ című eleven újságot fogja előadni. Előadás után pedig táncz és trefás-zóna lesz. Kezdeté: este 8 órakor. A jegyek árai: 80 kr., 60 kr. és 50 kr. Családjegy: 2 főt és 1 főt 50 kr. A mint ertesültünk a jegyek ez érdekes előadásra nagyban kelnek ugy, hogy kilátás van arra, hogy hamar elfogyanak.

— **Az »Ujpesti Polgari kör«** folyó hó 27-én, kedden saját helyiségeiben (Csokonai-utca 33. sz.) versenytelkőzessel és tánczozal egybekötött hölgyestélyt rendez, azonkívül minden penteken halestélyt tart.

— **Az »Ujpesti Kossuth Lajos nő egyeslet«** f. évi július hó 18-án a Medvezky-fele vendéglő kezhelyiségeiben rendezett örömmünnepelely várakozáson feül sikerült. A mulatságot Tóth János nyitotta meg. Utána a »Kath. Legényegylet« dalárdaja, elénekelte a »Szózat-ot« Kozma Gyula a »Botanikus« című magánjelenetével a közönséget mindvégig derűltésgben tartotta. L. Halász Anna urhölgy és Latabár Endre, a szegedi színház tagjai magyar dalokkal mulattatták a közönséget. A műsört Szalay Károly, ki szinté a szegedi színház tagja, zárta be remek szavalaival, a miért is a közönség az elismeres zajos jeleivel tünbette ki a közreműködőt. A legnagyobb teteszést azonban L. Halász Anna urh. aratta kedves játékával, kellemes hangjával és erzelmes énekével, a miért is a rendezőség szép csokrot nyújtott át a művesznőnek nagy tapsvihar kíséretében. A műsört reggelig tartó táncz követte.

— **Káveház-atalakítás.** Ujpest egyik legregibb káveháza, a Karolyi- és Liliom-utczák sarkán levő Keil-főle káveház teljesen renoválva lett s most új külsejében nagyon impozánsul fest. A mi különösen felemlítendő,

hogy új szerkezetű több ventillátorral is el lett látva ugy, hogy a füst és a pára azonnal eltávozik a helyiségből. Minthogy ennek a szolid káveháznak megvan a maga törzsközönsége nem akarunk e néhány sorral reklamot csapni, csak az érdeklődők figyelmét óhajljuk felkelteni, hogy e helyiség csinos voltáról s a szellőztető helyes működéséről személyes meggyőződést szerezzenek.

— **Vásár Ujpesten.** Mult vasárnap a helyi piacok rendkívüli élénkségnek örvendtek. Vásár lévén, sok idegen sátrat ütött és áruba becsátotta készítményeit, áruit vagy terményeit, de vevőkben sem volt hiány és így egész nap nagy mozgalom volt a piacokon.

— **Az inség és nyomor vége.** Löwy Dávid egy kis füzetet becsátott a nyilvánosság elé, melyben a szocziális kérdés megoldásával foglalkozik. Szerző a humanizmus elvével igen érdekesen foglalkozik ez eszmével, melyet egy „*Felbaráti világegyesület*“ alakításával vel megoldani, mely a kormány vezetésé alatt állana és a vagyonosok örökségének bizonyos százalékával való hozzájárulásával az elhagyott és munkaképtelen szegény népet volna hivatva segélyezni. Az eszme igen szép, nemes és csak akkor volna keresztülvihető, ha a társadalom minden rétege megludná érteni a szerző intenczióját. A figyeimre méltó füzet kapható: Ujpesten Klein Arminnal, ára: 10 kr. Azok pedig, a kik a »Felbaráti világegyesület« eszméjét követni óhajtják, forduljanak Löwy David urhoz Budapest, VI., ó-utca 4. szám 1. emelet.

Váradi I. és Fia fényképész

Ujpest. Árpád-ut 39-dik szám.

Ajánlja új eredeti különlegességű **levélbélyeg fényképeit** kiváló kifogásolhatlan kiállításban.

A saját fénykép levélbélyeg módjára van enyvezve és körüllyuggatva.

Igen alkalmas ajandéknak, emlékeknek s üzleti ajánlólevelekre.



A fényképek árai következők:

10 darab	---	---	---	1.—
25 »	---	---	---	2.—
50 »	---	---	---	3.50
100 »	---	---	---	6.—
500 »	---	---	---	25.—
1000 »	---	---	---	40.—

A megrendelés a beküldött fénykép után pontosan szállíttatik.

A fénykép sértetlenül visszaadatik.

A fényképek valódiak s nem színnyomottak.

A telefon-hirmondó

a leggyorsabb hirszolgáltató, reggel 1/2 10 órától esti 1/2 11 óráig a **legújabb híreket** közli. Minden **szenzációs hirt** riadójel előz meg.

Jelzi a csillagászatilag megállapított időt tizedmásodpercnyi pontossággal. Összes állomásain az **operaházi, népszínházi** előadások és **házihangversenyek** után **katona- és cigányzenekar** is hallható.

Előfizetés naponta csak 5 kr.

Előfizetéseket elfogad és felvilágosítást ad **Ludányi Emil** vezérfelügyelő, váczi-ut 8. sz.

FUCHS ANTAL

könyvnyomdája

Ujpest, Árpád-ut 20. szám.

Ajánlkozik a könyvnyomdai szakba vágó munkák szabatos, gyors és pontos elkészítésére a legjutányosabb árak mellett.

Elvállal hírlapokat és műveket minden nyelvben, körleveleket, táblázatokat, esketésre, gyűlésre és egyéb meghívókat, gyászjelentéseket, községi, ügyvédi és minden más hivatalbeli, kereskedelmi és egyletbeli nyomtatványokat, szállítóleveleket, fafragszokat, vonalzott üzleti könyveket, folyóiratokat stb. stb. a legmérsékeltőbb árakon való elkészítését.

3

Eladó telkek.

Az „Ujpesti kereskedelmi és iparbank“ tulajdonát képező

Földessy-féle telkek

szabad kézből eladóak.

A venni szándékozók ez ügyben bővebb értesítést nyerhetnek minden héten *szerdán délután 3–5 óra* közt a bank helyiségében Ujpest, Árpád ut 3. szám.

46